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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA DIRETORIA COLEGIADA DO COMITÊ DA 1 

REGIÃO HIDROGRÁFICA DA BAÍA DE GUANABARA E DOS SISTEMAS LAGUNARES DE 2 

MARICÁ E JACAREPAGUÁ – GRAVAÇÃO DISPONÍVEL – No dia 13 de junho de 2022, 3 

quinta-feira, às 16h se reuniu a Diretoria Colegiada do CBH-BG para discussão da seguinte 4 

pauta: 1) Planejamento do Contrato de Gestão com base no MOP. A reunião teve início 5 

às 16h05. André Marques manifestou sua preocupação com o acumulo de recurso do CBH-6 

BG. Ana Costa listou os projetos que estão em andamento, com possibilidade de serem 7 

contratados este ano. André disse que estes projetos não representam o desembolso nem 8 

mesmo relativo ao que o Comitê arrecada no ano. André pediu que os subcomitês definissem 9 

suas prioridades para que possam executar o que for possível. Ana pontuou que é preciso 10 

que se pense em editais estratégicos para que o desembolso aconteça de forma satisfatória. 11 

Vera Chevalier questionou o motivo de algumas coisas não andarem citando o exemplo dos 12 

Projetos de Educação Ambiental, em que foi solicitada uma revalidação dos valores e 13 

quantidade de projetos já deliberados pelos subcomitês. Ana esclareceu que foi uma 14 

solicitação da CTEM, para ratificação da gestão atual. Christianne Bernardo da Silva disse 15 

entender que a questão de Educação Ambiental já está superada, pois já foi definida. André 16 

mencionou a questão do Saneamento Alternativo, dizendo que é necessário que se definam 17 

as áreas de atuação, sendo respondido por Christianne que em Jacarepaguá isso foi 18 

resolvido, sendo escolhida a área da Colônia Juliano Moreira. Ana complementa que é 19 

preciso verificar o que está ou não na área de cobertura de concessão para hierarquização 20 

dos critérios, devendo haver um edital de chamamento. Christianne pediu que sejam 21 

consultadas, via e-mail, as concessionárias. Vera informou que o subcomitê também 22 

apontou uma segunda opção, caso a área apontada não possa ser contemplada. Christianne 23 

apontou que a intervenção deve ser de obra, caso haja recurso disponível para isso. Sobre 24 

o projeto de Diagnóstico e Enquadramento, André disse que este assunto é muito discutido, 25 

mas difícil de ser executado e sugeriu que seja pensado algum projeto grande que resulte 26 

em um alto desembolso. Vera disse que está sendo discutido na Lagoa a reforma de uma 27 

comporta que alaga toda vez que chove, dizendo que foi orçado em R$ 1,5 milhão, com 28 

cooperação com a Rio Águas para execução da reforma. André disse que o termo seria uma 29 

adequação e melhoria da estação, dizendo que esta é uma possibilidade, pedindo que Ana 30 

converse com a Rio Águas para ver o andamento disso. Vera disse que também solicitaria 31 

que Adriana Bocaiuva entrasse em contato com Ana para tratarem do tema. Vera mencionou 32 

a revitalização do Canal das Taxas, que é um projeto de grande interesse do subcomitê 33 

Jacarepaguá, dizendo acreditar que a parceria com a SMAC seria um caminho mais rápido. 34 

Ana recordou que houve a solicitação do recurso para evitar o arresto, mas não houve uma 35 

deliberação específica para ele. Christianne questionou a Paulo Cardoso se há algum projeto 36 

de valor considerável e que seja prioritário para o subcomitê Maricá. Paulo falou que há uma 37 

grande dificuldade em se concretizar projetos com a Prefeitura de Maricá. André disse que 38 

se reuniria com Ana para tentar realizar alguma coisa macro. Vera sugeriu que a Diretoria 39 
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Colegiada também se reúna de uma forma paralela para que depois possam conversar 40 

sobre o assunto e encontrar soluções.  André pediu que pudesse comentar rapidamente 41 

sobre o ENCOB, pois estava preocupado com o valor das passagens. Christianne informou 42 

que levaria uma proposta para a Plenária do dia 15/06 para que se cheguem aos indicados. 43 

André pediu que passem os nomes dos indicados de acordo com a definição para que possa 44 

ser realizada a compra o mais breve possível. André também falou sobre o apoio do CBH-45 

BG à CLEMAARJ, sendo informado por Christianne que já havia passado a informação para 46 

Ana de que gostaria de alocar cadeiras e mesas, pois entende que a transferência de 47 

recursos não pode acontecer de forma direta. André disse que precisaria levantar mais 48 

informações, mas que pediria que fosse dado andamento à solicitação. Foi definida que a 49 

reunião com os coordenadores de subcomitês para definição das priorizações de recursos 50 

acontecerá no dia 27/06, às 9h. A reunião foi encerrada às 17h. 51 

 52 

CHRISTIANNE BERNARDO DA SILVA 53 

Presidente do Comitê da Região Hidrográfica da Baía de Guanabara e dos Sistemas 54 

Lagunares de Maricá e Jacarepaguá 55 

 56 

Encaminhamentos: 57 

1) Realizar uma reunião com os coordenadores de subcomitês para definição das 58 

priorizações de recursos. 59 

 60 

Participantes: 61 

Christianne Bernardo da Silva; Paulo Cardoso; Vera Chevalier. Secretaria Executiva 62 

(Agevap): Ana Costa, André Marques. 63 
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